



**Славься, Университет,
дух свободной воли!**

ЗАУ НАЖКУ

Газета Алтайского госуниверситета № 24 (1054) 22 мая 2008 г.

Трибуна ректора

Ю.Ф. Кирюшина:

И на нашей улице будет праздник

Подумать только - нам уже 35! А ведь недавно 30-летие шумно и торжественно отмечали. На этот раз все скромнее - дата считается некруглой, к тому же так совпало, что в эти дни в университете работает строгая Государственная аттестационная комиссия. И все же мы решили попросить ректора АлтГУ профессора Ю.Ф. Кирюшина ответить на несколько вопросов в связи с приближающейся датой...

- Юрий Федорович, 35 лет - это возраст зрелого мужа в расцвете физических и интеллектуальных сил. Вопрос традиционный: с чем наш университет подошел к юбилею, что изменилось за 5 лет со времени празднования 30-летия?

- 35 лет для вуза - это очень серьезный возраст, можно подводить итоги. Что сделано. В этом году Томский университет будет праздновать свое 130-летие. Вчера я принимал проректора по учебной работе ТГУ, были в нашем Южно-Сибирском ботаническом саду и он сказал, посмотрев, что мы во многом их обогнали. 15 мая показывали



ботсад биологам Мордовского университета, которые недавно

праздновали 75-летие своего вуза (я был у них на юбилее), они честно сказали: «Вы нас настолько обогнали, можно, мы будем к вам студентов на практики посыпать!» - «Пожалуйста!». Так что все познается в сравнении.

Что изменилось за 5 лет? Многое. Самое главное - мы уже создали систему многоуровневого образования: бакалавр - специалист-магистр. В Кемеровском университете магистров пока нет, они не знают, что это такое - магистратура. И когда с 1 сентября 2009 г. вузы перейдут на 2-уровневую подготовку, министерство будет давать 10-15 процентов на магистратуру от уровня бакалавриата. А у нас по госбюджету выпуск бакалавров-специалистов составляет чуть больше тысячи. В то же время в прошлом году мы набрали

(Окончание на 2 стр.)

Корки

35 лет любимой Alma mater!

Приближается 35-летний юбилей АлтГУ, чему будет приурочено торжественное заседание Ученого совета. Оно состоится в среду, 28 мая 2008 г. Поздравляем коллектив со знаменательной датой. Здоровья всем, оптимизма и веры в непотрясаемость нашего университетского корабля!

Не сходя с позиций

Наш университет, по словам членов Государственной аттестационной комиссии, имеет по ряду параметров очень высокие показатели. Окончательные итоги работы ГАК будут объявлены 21 мая 2008 г. на специальном заседании Ученого совета АлтГУ. Председатель комиссии Рособрнадзора выступит с докладом о результатах экспертизы условий осуществления образовательного процесса, содержания и качества подготовки выпускников, показателей деятельности АлтГУ и его филиалов. Подробности в следующем номере.

Год семьи на ИФ

2008-й официально объявлен годом семьи. На улучшение состояния ячеек нашего общества работают различные программы, проводятся всевозможные мероприятия. Не остается в стороне и наш университет - как сообщил зам. декана ИФ по воспитательной работе И.И. Назаров, 9 мая студенты-историки сопровождали ребят из Детского дома № 7 в театр музыкальной комедии на музикантально-поэтический спектакль под названием «Строики, опаленные войной». Такая акция - пример готовности решать актуальные проблемы нашего общества.

Дорога на все-Россию

Студент третьего курса факультета искусств АлтГУ Вячеслав Решетник за блестящий хореографический талант был удостоен звания лауреата I степени в региональном конкурсе «Феста». Теперь ему открыта дорога для участия во всероссийском этапе данного конкурса, который проходит в эти дни в Волгограде. Пожелаем Вячеславу только первого места!

Для пользы дела

Между АлтГУ и компанией Microsoft подписан договор, в соответствии с которым все студенты, преподаватели и сотрудники университета имеют возможность приобрести пакет Microsoft Office 2007 профессиональный или стандартный по льготной цене для личного пользования. Полная информация о программе находится на сайте www.studentoffice.ru. Дополнительные материалы можно получить в Вычислительном центре АлтГУ у Соколовой Софии Николаевны.

Становится жарко

Лето - это не только три теплых месяца года, но и четырнадцать сложных экзаменов в самом его начале. Наступает время сорвать пыль с зачеток и... в бой!

Афоризм

Начинай дело, умей радоваться началу. Обычные люди хотят видеть цветы и плоды, а мудрецы радуются первому ростку.

Аnekdot

- Дорогой, как тебе моя новая стрижка?
- Нормально. Отрастет.

Россию познать и квалификацию повысить!

В нашем университете уже несколько лет действует региональный Центр переподготовки и повышения квалификации преподавателей высших и средних специальных учебных заведений (ЦППКП). Возможность бесплатно повысить квалификацию в пределах родного вуза является уникальной, предложенные курсы - оригинальными и, безусловно, интересными большинству сотрудников АлтГУ.

Среди программ, реализуемых I полугодии 2008 г., особенно хотелось бы отметить такую, как «Россия и мир: история и современность», руководителем которой является д.и.н., проф. Ю.Г. Чернышов, а основными исполнителями - преподаватели исторического факультета: к.и.н., проф. О.А. Аршинцева; к.и.н., доц. А.М. Бетмакаев; д.и.н., проф. Е.В. Демчик; к.и.н., доц. О.Ю. Курныкин; д.и.н., проф. В.Н. Разгон; д.и.н., проф. В.А. Скуневский; д.и.н., проф. А.В. Старцев.

При реализации программы авторы постарались осветить важнейшие особенности формирования российского государства, имперские притязания царской России, СССР и РФ, имидж современной России и ее место в мировом политическом процессе. Особый интерес представляет тема империи как одного из доминирующих факторов эволюции российского государства, причем показана конкретно-историческая обусловленность как успехов, так и неудач страны.

Несомненно, что актуальность и познавательность программы «Россия и мир: история и современность» требует ее успешной реализации и в дальнейшем, тем более что положительный опыт уже получен.

С благодарностью авторам программы ее слушатели

Очистим лес от мусора!

8 мая 2008 г., накануне Дня Победы Управлением природных ресурсов и охраны окружающей среды была организована акция по очистке нагорного бора от свалок мусора.

Сбор отходов осуществлялся вдоль обездной дороги города в районе пос. Кирова студентами геофака и биофака АлтГУ, школьниками краевого экоцентра, учащимися и специалистами Управления природных ресурсов и охраны окружающей среды края. Всего в акции принял участие около 100 человек.

За три часа активной работы участниками акции была очищена лесопокрытая территория площадью около 120 га, собранные отходы - макулatura, ПЭТ бутылки, стеклотара, одноразовая посуда, металл, пластик, резина и т.д. - вывезены пятью грузовиками на мусоро-

сортировочный комплекс ООО «Экотехпром». Здесь последует сортировка мусора и извлечение из него материалов, которые возможно будет использовать как вторсырье.

Такой подход способствует рациональному, бережному использованию природных ресурсов. В то же время нужно помнить, что чисто не там, где метут, а там, где не со рят!

5 июня 2008 г. - Всемирный день охраны окружающей среды, к которому также будет приурочено проведение экологических акций. Управление природных ресурсов, администрация г. Барнаула приглашают принять в них активное участие.

В.Н. Горбачев, зам. начальника управления природных ресурсов и охраны окружающей среды Алтайского края

Спортивное табло

Спортивное ориентирование
Первенство края среди stu-

дентов
20-21 мая Сухой Лог

Многая лета!..

...Н.Я. Гринчинко



С 1977 года преподает в Альма матер. За эти годы она внесла значительный вклад в развитие кафедры, факультета и университета в целом, проявив себя как творческий исследователь. Постоянно повышает свое профессиональное мастерство. Сегодня Н.Я. Гринчинко известный специалист в области финансового и административного права.

Ее высокий уровень в преподавании, работоспособность и требовательность помогают в совершенствовании учебного, научно-исследовательского процесса на факультете, находят живой отклик и заслуженное уважение у коллег, студентов и учеников.

Желаем Надежде Яковлевне крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и оптимизма, благополучия и долгих лет жизни!

Ректорат
Профком
Юридический
факультет

"Лица необщим выражением..."

Ю.Г. Чернышов в Совете Федерации

15-16 мая в Москве проходила конференция «Информационное партнерство: Власть-Общество-СМИ». Фонд развития информационной политики, организовавший эту конференцию, провел выездное заседание в Совете Федерации. Там состоялась встреча с председателем СФ С.М. Мироновым. От АлтГУ в конференции участвовал заведующий кафедрой ВИМО профессор Ю.Г. Чернышов, выступивший с докладом о специфике прошедших недавно выборов. Он также задал вопрос С.М. Миронову, касающийся тенденции к снижению роли выборов. Еще одним результатом этой поездки стало то, что в УМО по международным отношениям (при МГИМО) было получено положительное заключение по открытию магистратуры. Скоро наши международники смогут получать степень магистра.

Андрей Новиков и прекрасный «Новый мир»!

В конце апреля команда КВН «Новый мир» Рубцовского института (филиала) АлтГУ выиграла финал сезона, закрыв прошлогодний успех. Встречались сразу с тремя командами из Рубцовского индустриального института - сильными и интересными соперниками. Тем увлекательнее была борьба. По мнению руководителя команды Андрея Новикова, ребята удачно выступили в конкурсе «Приветствие», чуть уступили в «Разминке» и прекрасно исполнили финальную песню. Особо стоит сказать о конкурсе «Озвучка». «Новый мир» решил вспомнить недавние выборы и показать всех кандидатов в мэры, обыграв их предвыборные обещания и лозунги. Получилось весело, и зал оценил идею и ее воплощение аплодисментами и прочими проявлениями бурного восторга. Свою команду студенты АлтГУ поддерживали овациями, флагами, плакатами. Невозможно было не выиграть, имея такой крепкий «тыль». И «Новый мир» выиграл! В составе команды - будущие юристы, маркетологи и психологи. Сфера интересов и поле деятельности участников не ограничивается Клубом веселых и находчивых. Активные студенты АлтГУ за время учебы успевают реализовать себя во многом. И эти талантливые ребята, выигравшие финал сезона, безусловно, еще не раз впишут яркие страницы в историю родного вуза.

Ольга Маскаева



Е.Назарова, Е.Ковалькова и К на «Весне ЮУрГУ-2008»

С 4 по 8 мая в г. Челябинске проходил Международный студенческий фестиваль «Весна Южно-Уральского государственного университета 2008». Эти 5 дней жители города и участники конкурса наблюдали за состязанием студентов из различных уголков страны и мира. Организаторы фестиваля поставили перед собой цель объединить студентов и предоставить им возможность показать себя, раскрыть свои творческие способности. Благодаря стремлению каждого из них этот результат был достигнут. Программа конкурса была насыщенной и разнообразной. Около 2-х тысяч студентов проявили свои таланты в таких направлениях, как спорт, журналистика, хореография, вокал и КВН.

АлтГУ на Международном студенческом фестивале представляли 17 человек, многие из которых стали победителями. В конкурсе студенческих и школьных радиопрограмм «Молодежный радиоэфир» победила программа «Сто лиц мира», выходящая в г. Барнауле на радио «Heart FM». Авторская группа программы - студентки факультета журналистики Е. Назарова и Е. Ковалькова, руководитель - И.Н. Скрягин. Жюри отметило профессиональное качество программы, ее динамичность и информативность.

Выражаем благодарность АлтГУ за предоставленную возможность участвовать в этом фестивале, а также И.Н. Скрягину за помощь в достижении высоких результатов.

Елена Назарова, Елена Ковалькова, гр. 1551, ФЖ

Ю.Ф. Кирюшин:

И на нашей улице будет праздник

(Начало на 1 стр.)

275 магистрантов, а в этом наберем 312. То есть мы уже имеем 30 процентов. Так мы шаг - на два опережаем реформы. Это главное - что мы сделали за 5 лет - подготовились к переходу на двухуровневую систему подготовки кадров, создав систему многоуровневого образования.

- Есть восточное выражение «оседлать тигра». Оно означает, что если вам удастся оседлать тигра, то он не сможет броситься на вас, и, кроме того, если не слезать, не отпускать добычу, можно в конечном счете победить его. Так и реформы...

- Так мы и делаем. Эти тенденции неизбежны, от них никуда не денешься, сопротивляться им - себе дороже. Поэтому надо к ним подготовиться заранее, овладеть ситуацией. Это самое главное. Сейчас нет ни одного факультета, где не была бы открыта магистратура.

- Какова политика государства в сфере образования, как она отражается и еще может отразиться на судьбах нашего коллектива? Ваше отношение к ситуации вокруг попыток создания федерального университета? Чем нам это грозит? Могут ли Вы рассеять сомнения, посвященные в коллективе в связи с намеченной реструктуризацией вузов?

- Я не согласен с теми аспектами политики в области высшего образования, когда делаются большие сокращения в сфере гуманитарной науки. Все разговоры о переизбытке юристов и экономистов спровоцировали только для Москвы и Санкт-Петербурга, для центральной России. У нас юристы и экономисты «уходят» вперед. Если говорить о качестве образования, то это относится, как сказал Генпрокурор, к филиалам негосударственных вузов. Они не соответствуют требованиям Госстандарт. Перенести это на всю страну и на все регионы нельзя.

О федеральном университете. В принципе, идея здесь заложена хорошая. Возьмите университет в Красноярске, там пока много непонятного. Но они уже сейчас заполнили новые корпуса, новые общежития по западному типу кампусов. 50 процентов софинансирует край. Плюс губернатор убедил бизнес-сообщество подписать договор о вложении еще 1 миллиарда рублей под научные разработки, подготовку специалистов. Это дает плоды. У нас создана комиссия по распоряжению Александра Богдановича Карлина, которая посмотрела и выявила 23 специальности, которые дублируются вузами.

- Дубляж-то идет не у нас с педуниверситетом!

- Нет. Много наоткрывали гуманитарных специальностей - юристов, экономистов. Не бывает юристов и экономистов для сельского хозяйства или для автомобильной промышленности. Есть просто юрист, который должен быть квалифицированным во всех областях. И так же дело обстоит с экономистами.

Кстати, мы однаково относимся к студентам дополнительного и бюджетникам. У нас к студентам всех форм набора одинаковые требования, всем даем одинаковые знания. У нас нет проблем непосещаемости, как в некоторых негосударственных филиалах, где студент считает, что раз он заплатил, то можно и неходить на занятия. Мы так же отчисляем за неуспеваемость студентов-платников. Для нас главное - качество образования, престиж университета. Мы даем диплом и за него отвечаем.

И потом, несмотря на то, что министерство третий год сокращает набор, мы преподавателей не сокращаем. Открываем магистратуру. Кажд-

ый год получаем в министерстве заказ на повышение квалификации. Потому и не сокращаемся, что заранее подготовились к этой ситуации. Единственное, может быть, пенсионеров, кому 75, переведем на полставки, чтобы сохранить молодежь. Ведь у нас средний возраст 41,3. У нас докторские защищают в 30 лет. Эта молодежь работает - и деньги университету приносит, и славу. Их надо поддерживать, иначе развалим университет. Сейчас мы в Сибирском федеральном округе уступаем лишь двум университетам - Томскому (которому 130 лет!) и Новосибирскому (за которым все Сибирское отделение Академии наук, более 500 докторов по совместительству!). У нас таких тылов, конечно, и приятно.

- Вы вот уже 11 лет руководите одним из самых крупных и мощных учреждений края. Что Вы можете сказать о людях университета, что это за команда? Каково Вам, ректору, работать с таким непростым в управлении народом, как наш преподавательский состав, любящий свободу, порой даже склонный к анархии? Как удается держать ситуацию под контролем?

- 11 лет назад у нас было 8 тысяч студентов, 8 или 9 факультетов по всем формам обучения. Сейчас - 18.800 обучающихся по всем формам (включая магистратуру, аспирантуру, докторантuru). И у нас нет проблем с кадрами. Мне было приятно видеть, что к нам в докторантuru поступают выпускники Томского университета...

В эти дни у нас работала аттестационная комиссия. В моем кабинете сидел председатель комиссии Бородин, и он сказал: «Вы по многим позициям входите в десятку лучших вузов России (по историческим, политическим наукам и т.д., а по исторической информатике - даже в тройку)». И так многие считают. Все это, конечно, не свалилось с неба. Это результат нашего 35-летнего развития.

Надо отдать должное тогдашнему руководителю края в 60-70-е гг. ХХ в. - первому секретарю Алтайского крайкома КПСС А.В. Георгиеву. Когда подписали Приказ о создании университета, основали сначала всего лишь два факультета - историко-филологический и экономический. Юридический филиал ТГУ присоединили позднее. Томский университет не хотел отдавать нам свой филиал. И тогда А.В. Георгиев позвонил первому секретарю Томского обкома Е.К. Лигачеву и договорился с ним о передаче филиала в состав университета, а уж потом они вместе уговаривали (додавливали) ректора Томского университета. Победила государственная позиция. Кстати, а почему в 60-е годы был открыт юридический филиал Томского университета? Потому что из органов - из прокуратуры, милиции - стали уходить люди, которые пришли служить в эти структуры после войны - фронтовики. А заменить их было некем - со стороны такого количества специалистов не завещано, надо было готовить своих. У А.В. Георгиева было стратегическое мышление, это был человек государственного масштаба, он думал на перспективу, болел за край. И он пробил филиал ТГУ в Барнауле в 1963 году. И потом, когда по его же инициативе в 1973 г. открылся университет, он понимал, что юридический филиал надо непременно включить в структуру Алтайского университета. И добился этого.

Должен сказать добрые слова и о двух предыдущих ректорах. В.И. Неверов вынес на своих плечах страшную тяжесть становления нового университета. Ведь одновременно с Постановлением правительства о создании АГУ был подписан документ и об открытии Омского университета. Но ОмГУ открылся только в 1974 году, а наш заработал уже в 1973-м. Он был организован буквально за 3 ме-

Беседовал
Владимир Клименко

C.Н. Максимова: Всех Вспоминаю с теплом

В канун юбилея нашего университета «За науку» встретилась с выпускницей 1993 года, которая продолжает учиться и учит других. С.Н. Максимова - учитель физики высшей категории школы-гимназии № 42.

Физика прочно вошла в жизнь Светланы Николаевны с 9 класса. «В 8 классе, - рассказывает собеседница, - газета «Молодежь Алтая» проводила конкурс по физике, по результатам которого меня пригласили в летнюю физико-математическую школу. Там познакомилась с преподавателем АлтГУ Валерием Ивановичем Волковым. Он пригласил меня учиться в школу-интернат №3 (где тоже был учителем), которая готовит абитуриентов для университета, в физико-математический класс. Оттуда и поступила в АлтГУ».

Будучи студенткой, Светлана не собиралась становиться учительем: «Профессия школьного учителя казалась мне скучной - из года в год твердить один и тот же третий закон Ньютона! Человек



не развивается в подобных обстоятельствах, считала я». Поэтому Светлана получила еще одну профессию - психолог. И устроилась им, куда бы вы думали? - в школу. В экологическом лицее проводилась в то время экспериментальная площадка «Экология и диалектика», в ее рамках набирались так называемые «освобожденные воспитатели». Мы занимались тем, что у классных руководителей не хватает времени: встречали учеников в школе, обсуждали вместе волнующие их проблемы, организовывали после уроков досуговую и кружковую деятельность, одним словом, создавали комфортные условия для пребывания детей в школе. Затем мы делились несколько часов для преподавания «Закономерностей окружающего мира» и физики. В 1996 году я участвовала в конкурсе «Учитель года Алтая», стала лауреатом. После этого конкурса меня пригласили работать в 42-ю гимназию. Со временем моего студенчества содержание школьной физики сильно изменилось: для гуманитариев, естественников и физиков, на которые подразделяются ученики гимназии, физика разная, и даже учебники разных авторов. Если физико-математический класс занимается физикой 6 часов в неделю, то гуманитариям достаточно и двух часов. Цель сегодняшних уроков - не вдолбить навечно знания, а научить детей добывать главную и нужную информацию в различных обстоятельствах и в любое время. (Наша школа позиционирует себя как школа информационной культуры). Добыв информацию, ученик должен уметь проанализировать, систематизировать информацию и выбрать из нее главное. Это

лишь, в таких условиях не заскучашь. Чтобы идти в ногу со временем, быть интересным, понятным ученикам, хорошим учителем, необходимо постоянно совершенствоваться. И я нисколько не жалею, что стала учителем. Когда твой ученик достигает успеха, это приносит большое удовлетворение. А когда в гости приходят выпускники, думаешь: «Ты-то не ходишь в свою школу, не благодаришь, а вот к тебе пришли». И тогда еще раз убеждаешься, что твоя работа не напрасна. Университет же ассоциируется у меня, как и у любого студента, с молодостью, задором, всем самым хорошим. Университет - это педотряд. Все пять лет я была старшей пионерской вожатой. Кстати, педотряд нашего факультета очень ценился. Хочется передать привет Давыду Давыдовичу Рудеру. В свое время он не отпустил меня из университета, когда я по молодой наивности порывалась его оставить. Всех вспоминаю с теплом (а как иначе, специальность - «Теплофизика»!). Мне в жизни повезло со всеми учителями. И очень бы хотелось верить, что моим ученикам повезло с учителем физики».

Подготовила Виктория Денисюк

Есть такая литература!

Вот уже в четвертый раз в нашем университете на филологическом факультете проводится межрегиональная научная конференция «Алтайский текст в русской культуре» - она бывает один раз в два года. 5 мая это снова случилось.

«Алтайский текст» интересует не только филологов нашего края. К примеру, к. фил. наук, доцент, майор внутренней службы, ст. преподаватель кафедры гуманитарных дисциплин Кузбасского института ФСИН (Федеральной службы исполнения наказаний) О.А. Машкина занимается исследованием творчества М. Пришвина в контексте, в который вписано имя нашего земляка Г.Д. Гребенщикова.

А гости из Красноярска аспирант Государственного пед. университета им. Астафьева Т.Н. Закаблукова для защиты диссертации собирала материал по теме, связанной с семейной хроникой в романах «Чуравлевы» Г.Д. Гребенщикова и «Угрюм-река» В.Я. Шишкова. Дата проведения конференции традиционно совпадает с датой рождения писателя, публициста, общественного деятеля Г.Д. Гребенщикова. Как рассказали наши гости-собеседники, конференция, посвященная «алтайскому тексту», проходила в камерной обстановке, в среде заинтересованных собеседников. «На конференции присутствовали работники архива и представитель одного из музеев города, - делится впечатлениями О.А. Машкина, - они сказали, что мы можем пользоваться их фондами сколько угодно! В Новокузнецке такой возможности нет». Преподаватель-майор сравнила курсантов, с которыми работает, с обычными, гражданскими студентами: «Курсанты - народ более дисциплинированный, но мыслят свободно с трудом». В стремлении образовать своих подопечных всесторонне (а преподает она культурологию, русский язык и культуру речи) Ольга Александровна побуждает студентов в погоне учить наизусть «Евгения Онегина», поощряет курсантов с поэтическим даром и всячески разнообразит учебную программу: «Книги А.И. Куприяна приобрела. Пригодятся на занятиях». О.А. Машкина на этой конференции впервые, но ее отзыв об АлтГУ, кафедре, преподавателям и Барнауле совпадает с прибывшей в четвертый раз Т.Н. Закаблуковой: «Здесь светлые, живые лица, уютная обстановка общества людей, любящих литературу и общающихся между собой. Остается приятное радостное впечатление и желание вернуться вновь». И еще Татьяна Николаевна добавила: «А вообще я, конечно, в восторге от Т.Г. Черняевой. Когда я еду в Барнаул, то, прежде всего, к ней еду. Большое спасибо Татьяне Георгиевне за чуткое отношение и за ее стремление приобщить к проблемам

региональной литературы». Затем Татьяна Николаевна высказывала очень интересную мысль о том, почему сибирская литература считается второсортной. «Мнение навеяно центром, - говорит собеседница, - мы очень много знаем о великих, в том числе и о зарубежных, а о своих практически ничего. Если бы в научном мире почаще происходил обмен информацией по этой проблеме, то миф о второсортности региональной литературы был бы давно развеян. Ведь литература, - считает красноярская гостья, - либо есть, либо ее нет. И на периферии пишут не менее интересно и значимо. Поэтому как бы там Москва ни фыркала, а сибирская литература есть, и культура центра прирастает Сибирью! И земля сибирская богата талантами, интересными людьми, которые не всегда хотят блестеть в центре». В талантливости сибирского народа наши гости смогли убедиться и на следующий день после конференции, побывав на экскурсии в Музее истории литературы, искусства и культуры Алтая. Камерность заседаний конференции сохранилась и здесь, ее поддерживал увлеченный, искренний, доверительный рассказ экскурсовода, от которой мы узнали о легендарной истории Барнаула, о поселениях скифов на Алтае. Понравилось всем в «комнате» Шукшина, а в зале, где нас знакомили с Г. Гребенщиковым, Татьяна Георгиевна и ее гости удачно дополнили рассказ экскурсовода. Совершенно же всех потряс Алтайской кинематографии. Гости немало были удивлены (да и мы сами, честно признаться) вкладом Алтайского края в кинематограф страны.

А затем состоялась приятная беседа за чашкой чая на кафедре, где Ольга Александровна и Татьяна Николаевна увлекательно рассказали читателям «ЗН» о себе, своей работе и поделились впечатлениями о Барнауле. Если здесь удалось передать хотя бы четвертинку доброжелательного, наполненного смыслом общения, то это уже прочитано вами не зря.

На снимках: Т.Г. Черняева ведет конференцию; на заседании (слева направо): О.Г. Левашова, Т.Н. Закаблукова и О.А. Машкина

Виктория Денисюк



Дни молодежной науки

«День творчества» на ФЖ удался!

23 апреля в рамках Дней молодежной науки в АлтГУ прошел «День журналистского творчества», на котором студенты факультета журналистики представили свои креативные проекты теле- и радиопрограмм, а также публикации в печатных СМИ.

Программа мероприятия включала несколько блоков, один из которых - телевизионный. Эта секция, как обычно, пользовалась наибольшей популярностью.

Творчество студентов не ограничивалось только роликами и телепередачами, был и постановочный фильм, и даже социальная реклама - фильм Валерия Налимова и Вячеслава Кондакова «Помогайте друг другу». Также студенты нашли новое решение некоторых привычных уже нам телепроектов. Используя технику кубистического монтажа, студентка 3 курса Валерия Ельманова представила на суд зрителей «Кись» - выпуск новостей нового формата.

Конечно, не обошлось и без освещения остросоциальных проблем, таких, к примеру, как «пробки». Группа студенток 2 курса показала, так сказать, проблему «в разрезе»: начиная с этимологии слова «пробка» и заканчивая своим планом нового дорожного покрытия Барнаула, который как раз-таки и поможет разрешить, казалось бы, вошедшую в разряд «вечных», проблему.

Кстати, именно этот телепроект под названием «Дорожные пробки. Остаться в живых!» получил диплом I степени, второе место досталось В. Налимову и В. Кондакову за их социальный фильм «Помогайте друг другу», а «бронзу» завоевала В. Ельманова с ее эстетикой кубистического монтажа в новостном выпуске.

Секция радиоработ порадовала разнообразием выбранных тем и жанров.

Были и серьезные передачи, такая, к примеру, как «Образ мысли», представленная Надеждой Косаревой и Юлией Лупаревой. Эту информационно-аналитическую передачу отметило жюри и получила диплом I степени. Своей оригинальностью поразила Ольга Назарова с программой «Из детства с приветом». Все мы где-то в глубине души все еще дети, просто забыли об этом. «Все взрослые обожают смотреть мультифильмы, некоторые, конечно, этого стесняются и даже стыдятся!» - уверяет автор. В своей программе О. Назарова рассказывает о любимых всеми мультиках, обо всем, что связано с их производством и не только. За такую нестандартную идею Ольга получила второе место. Ну, а третье досталось Евгении Шишкиной с ее радиопрезентацией «Легенды города». В своей передаче автор рассказывает о необычных людях, которые живут в нашем городе. Необычны они по своему образу жизни - они альтруисты. Пока выпусксов всего два, но Женя уверена, что героя для ее передачи еще великое множество.

Впервые в этом году была представлена секция печатных работ. Пусть в этом году она пока немногочисленна, но все равно дебютировала весьма успешно. С уверенностью можно сказать, что в следующий раз по численности она сможет конкурировать даже с телевизионным блоком.

Все представленные работы были подготовлены на должном уровне, в каждой была какая-то свою «изюминку». Самые удачные, оригинальные и перспективные имеют реальную возможность пойти дальше университетской конференции. Например, Дарья Дорогина, Инна Турунтаева, Екатерина Зеленова и Гаяля Сиуха с телепроектом «Дорожные пробки. Остаться в живых!» будут принимать участие в конкурсе «Сибирские Афины», а авторская программа о кино Валерия Налимова и Вячеслава Кондакова очень скоро выйдет в эфир.

Что ж, несомненно, этот «День журналистского творчества» удался! Будем с нетерпением ждать следующего, на котором будут еще более смелые идеи и еще более оригинальные проекты.

Алла Филиппова, глава СА ФЖ

О молодежных проблемах языком науки

В работе секции проблем и перспектив конструирования молодежной реальности принимало участие 22 человека, из них 10 выступающих с докладами, 9 человек зрителей и 3 члена бюро секции под председательством С.Г. Максимовой, д.с.н., проф., зав. кафедрой психологии коммуникаций и психотехнологий. Большинство выступающих показали высокий уровень подготовки, что выражалось в актуальности и качестве проведенных исследований, лаконичности и информативности доклада, применении компьютерных технологий для обработки и демонстрации результатов. В число призеров вошли следующие студенты и учащиеся лицейных классов: А. Морковкина, учащаяся гимназии № 40, В. Мельникова, студентка 3 курса, Е. Брусинская, студентка 2 курса. Бюро секции также высоко оценило выступления Я. Батрака, учащегося лицея № 130, посвятившего свое исследование субкультуре футбольных фанатов, и Е. Ильиних, студентки 1 курса, проанализировавшей хакерство как специфичную девиантную субкультуру, которые не вошли в число победителей.

Работа секции социальных девиаций в молодежной среде, под председательством к.с.н., доц. Н.Е. Шилкиной по традиции привлекла внимание большого числа участников конференции. Было заслушано 16 докладов, но лишь четыре из них получили высокую оценку и признание в виде призовых грамот и возможности опубликовать результаты своего исследования в университете сборнике трудов молодых ученых: О.Мензенцева, студентка 5 курса ЗО (1 место), Т.Нагаева, студентка 2 курса (2 место), О.Бадикова, студентка 4 курса (3 место) и А.Кривошеина, студентка 1 курса (возможность публикации). Заслуживает одобрение активное участие в дискуссии и не равнодушное отношение к обсуждаемым проблемам студентов младших курсов.

Сотрудники кафедры психологии коммуникаций и психотехнологий еще раз поздравляют всех победителей с удачными выступлениями и желают дальнейших достижений в научной и исследовательской деятельности, покорения новых рубежей.

Социальный портрет интеллигента, женщины, бедности... рисуют наши социологи

24 апреля в стенах АлтГУ прошла 35-я научно-практическая конференция студентов, магистрантов, аспирантов. Именно в этот день каждый желающий мог продемонстрировать свои знания в определенной области, представив результаты проведенных исследований и собственные выводы по поднятой проблеме.

Социологи в этот день обеспечили работу 4 секций. Декан факультета О.Н. Колесникова вместе с заместителем по научной работе - Н.П. Гончаровой лично посетили все секции, поприветствовав участников конференции и пожелав им удачи.

Работа нашей секции началась в 8:00. Однако столь раннее время не отразилось на качестве выступлений - каждый смог представить свой доклад на «отлично». Были подняты многие дискуссионные вопросы, но все они касались процессов, происходящих в

современном российском обществе. 16 человек - 16 докладов, и каждый был хорош и исключителен по-своему, а заявленные темы: «Влияние мультипликационных фильмов на детей», «Социальный портрет современной женщины-лидера», «Социокультурный статус интеллигентии», «Субкультура «новых» бедных», «Социальная смерть личности», «Грех как духовный регулятор» никого не могли оставить равнодушными. Ни один доклад не остался без вопросов как со стороны жюри, так и участников конференции.

5 часов пролетели незаметно - и пришло время подводить итоги. Е.А. Попов, О.Т. Коростелева поблагодарили всех за активное участие, отметив, что 11(!) человек в секции являлись студентами 2 курса. Кроме того, в этом году большинство работ были посвящены социокультурным процессам, носящим масштабный характер.



Призовые места распределились следующим образом: 1 место - Ксения Перлина, 2 место - Ирина Гейбелль, 3 место - Ольга Боровкова. Были отмечены работы С.Рзаевой, Д.Неваевой, В.Хатулевой, К.Коченко.

Ребята, вы молодцы! Поздравляю победителей, а также участников конференции. Ваши труды не прошли зря; главное - не бросать начатое.

Тем же, кто не принял участия в этом году, советую задуматься - и непременно участвовать в следующем. Вы ничего не теряете. Проведение же подобных мероприятий позволяет вам заявить о себе, подняв волнующие вопросы и представив свои разработки. Это шанс, который не стоит упускать.

Динара Неваева, 2 курс, ФС

Молодежная наука у искусствоведов

Наступила долгожданная неделя науки, принесшая студентам и преподавателям много волнений и суеты. Открытие выставки в галерее «Universum», заседание «Круглого стола», и, наконец, 24 апреля - XXXV научная конференция студентов, магистрантов, аспирантов и учащихся лицейных классов. Секции аспирантов и магистрантов (секция истории искусства и художественной критики), культурологии, теории и истории искусства - состоялись в первой половине дня. Причем, контингент участников состоял не только из искусствоведов и культурологов, стилистов и дизайнеров факультета искусств, здесь также были студенты ИФ АлтГУ и студенты кафедры архитектуры и дизайна АлтГУ им. И.И. Ползунова, учащиеся лицеев и школ Барнаула, Белокурихи.

Конференция прошла в деловой и конструктивной обстановке, где все присутствующие имели возможность задать вопросы и получить на них ответы. Большинство докладов вызвали живой интерес у слушателей. Дискуссионной оказалась тема доклада О.Г. Коценко «Актуальность проекта регионального искусствоведческого журнала». В выступлении речь шла о просветительской деятельности. Докладчик заявил, что «... о выставках, портретах, художественных явлениях - должен говорить искусствовед - критик». Именно этими специалистами должны вестись рубрики о состоянии современной культуры в СМИ, поскольку никто иной не сможет лучше и, самое главное, профессионально описать и проанализировать художественную жизнь региона». Для этой цели магистрант О.Г. Коценко предложила разработанный ею проект искусствоведческого журнала. «Чтобы судить - нужно иметь на это право (профессиональное)» - подчеркнула докладчица Т.М. Степанская, д. иск., проф., добавив при этом, что на сегодняшний день такая тема действительно «по горячему» актуальна.

На конференции было заслушано много интереснейших докла-

дов на самые разные актуальные темы. Дизайнеры посредством компьютерных технологий наглядно представили основные тезисы и иллюстрации своих выступлений. Особенно зрелищным был иллюстративный ряд (петроглифы, нанесенные на микалентную бумагу), представленный искусствоведом 5 курса А.А. Красноплахиной по теме докла-

да «Наскальное искусство Алтая как основа экспозиции выставочного павильона археологического парка «Перекресток миров».

В конце декан ФИ Л.И. Нехядович, к. иск., доц., отметила, что темы, которые обсуждались на конференции, имеют не только теоретическое, но и практическое значение и необходимо дальнейшее исследование заявленных проблем. Места распределились следующим образом: в секции магистрантов и аспирантов 1 место заняла О. Коценко, 2 место - аспирант Ю. Романенко, 3 место - магистрант И. Капустина; в секции культурологии призовые места достались Е. Ефремовой (1 место), И. Крап (2 место), К. Прохоровой (3 место); в секции теории и истории искусства - П. Запольскому (1 место), Е. Прасаловой (2 место), Н. Красноплахиной (3 место). Решено было также наградить благодарственными письмами Н. Ткачука (10 кл., шк. N 73), С. Шилина (ИФ). Во второй половине дня студенты факультета искусств вместе со своими кураторами посетили выставочные площадки нашего города.

Конференции, посвященные актуальным проблемам искусств, являются ежегодным традиционным событием в научной жизни ФИ. Для многих студентов это шанс реализовать себя, апробировать результаты своих исследований в научных публикациях. В этом им всегда рады помочь преподаватели факультета искусств. Огромное им за это спасибо!

Анна Некрасова,
ФИ



Конференция для будущих абитуриентов

Дни молодежной науки проведены и Центром довузовского образования АлтГУ. Их можно назвать предстуденческими. Школьники подготовили и презентовали доклады по девяти секциям. Отзывы о прошедшем мероприятии самые положительные.

- В этом году, - рассказала проректор по учебной работе Н.А. Яковлева, - доклады многих школьников сопровождались презентациями, с помощью которых дети смогли наглядно продемонстрировать результаты своих исследований. И тематика довольно интересная для исследовательских работ. Помимо учащихся барнаульских сузов, в конференции приняли участие школьники из гг. Алейска, Рубцовска и Кулунды. Дети приезжали в сопровождении педагогов. А 28 апреля мы сами выезжали в с. Михайловское, где располагается наш лицей. Туда прибыли также ученики из соседних деревень. Михайловская конференция нас порадовала. По ее результатам издаут отдельный сборник. Публикации в сборниках - главная награда для победителей. И хотя результаты призовых мест никак не учитываются при поступлении в государственные вузы, работа эта не проходит напрасно. Участие (88 ребят в этом году), а тем более победа в подобных научных мероприятиях стимулирует школьников к дальнейшим успехам и такие ребята, как правило, становятся нашими студентами, тем более, некоторые из них уже частично знакомы с университетом - научные руководители многих учеников - преподаватели АлтГУ.

От «ЗН»:

Что исследуют школьники?

Темы некоторых докладов:

«Сокращения в англоязычной прессе», «Кофе: пить или не пить?», «География народных промыслов России», «Оценка гармоничного и дисгармоничного развития подростков 1991-1992 годов рождения», «Евразийский стиль в раннем железном веке», «Некоторые новые свойства четырехугольника, связанные с точками Фейербаха треугольника», «Проблемы межэтнического локального взаимодействия», «Физика мыльного пузыря», «Программа подачи звонков в образовательном учреждении», «Трансформация ценности любви у представителей разных поколений» и другие.

Виктория Денисюк

Вузовская физика в гостях у школы

8 апреля 2008 года в школе № 69 проводился День науки. В его рамках наше учебное заведение посетили физики из АлтГУ.

В первой половине дня всем ученикам предложили проверить свои силы в предметных олимпиадах. А после обеда к нам школу пришли родители одного из наших учеников - сотрудники университета с рассказом о физике. Ребята сначала не очень обрадовались этому событию, решив, что достаточно им и своих уроков физики. Однако с первых слов наших гостей все поняли, что на-правно возмущались.

Старший преподаватель кафедры общей физики, к.т.н. Я.В. Павлова и инженер той же кафедры и тоже к.т.н. С.И. Сакович рассказали о своей научной работе и достижениях в исследуемой области. Поведали историю о том, как они сами решили стать физиками. Говорили, что помогли им сделать этот выбор мудрые учителя и хорошие книги. «Главное - правильно выбрать книгу», - сказала Яна Валерьевна. - Есть много книг, написанных для взрослых, которые могли бы помочь любознательному школьнику, интересующемуся физикой. Но книги эти слишком трудные, ведь физика - наука сложная и нужно многое узнать, чтобы она стала интересной и захватывающей». Поэтому, чтобы поддержать интерес к своей науке, гости предложили нам прикоснуться к физике

занимательной. В этой части нашей встречи ребята узнали о некоторых физических явлениях и законах и о том, как их можно применить в обычной жизни. Например, теперь они знают, как поймать медведя без единого выстрела, зная только такое движение как колебание. Также каждому ученику дали возможность поучаствовать в проведении несложных экспериментов. Здесь ученики смогли почувствовать себя настоящими учеными. Жаль, но все когда-нибудь заканчивается. Так и наша встреча подошла к концу. Мы очень благодарны Яне Валерьевне и Сергею Ивановичу за интересный рассказ. Надеемся, что скоро они придут к нам с новым выступлением.

Классные руководители и ученики 7 «А» и 7 «Б» классов гимназии № 69

Образование - в газете

Краевая независимая газета «Свободный курс» издательско-го дома «Алтпресс» и школы Барнаула уже 4 года реализуют совместный проект под названием «Газета в образовании» (NIE - Newspaper in Education).

Подобная практика используется во всем мире. Сегодня более 30 стран имеют подобные программы на всех образовательных уровнях - от подготовительных классов до колледжей и выше. В газетах и журналах регулярно появляются специальные разделы и рубрики, которые используются на уроках в качестве иллюстраций и дополнений к школьным учебникам, особенно по географии, новейшей истории, естествознанию, краеведению и другим предметам.

Как это ни печально, но молодые люди реже покупают газеты и меньше времени проводят за чтением, чем люди старшего поколения. Редакторы усиленно труждаются над разработкой стратегии вовлечения молодых людей в процесс чтения газет. Многие ошибочно полагают, что привычка к серьезному чтению приобретается с возрастом. Такой взгляд является неверным: чем старше становятся люди, тем меньше времени они уделяют чтению.

Сегодня в проекте, реализуемом в Алтайском крае с 2004 г., участвует около 40 школ. Это дает ряд преимуществ не только школьникам и учителям, но и всему обществу. У школьников появляется возможность использовать на уроках самую актуальную и оперативную информацию, самовыражаться, создавая газетные материалы, участвовать в конкурсах и акциях. Дети, участвующие в программе, «зарабатывают» газетой. Они начинают читать не только «свою» страницу. Они прочитывают весь «Свободный курс», запоминают фамилии журналистов.

Участники проекта получают Всемирные паспорта газетного читателя. Этот документ разработан Всемирной газетной ассоциацией (WAN). Такие паспорта есть у школьников многих стран, в России первыми они появились у школьников Алтайского края, участвующих в проекте «Газета в образовании».

Учителя повышают свою

Помним!

Дорогие мои... ветераны

5 мая в малом зале корпуса «Д» прошло традиционное чествование ветеранов войны и тружеников тыла нашего университета.

Так и не приобретя за долгие годы работы в газете привычки работать с диктофоном, на подобные мероприятия я всегда хожу с блокнотом. Блокнот выполняет множество полезных функций, среди которых выделяю две самые важные - он сохраняет в себе важную информацию и просто

тексте не разделяю эти понятия; на собраниях призывали к тому же), и в адрес вообще традиции, которая уже устоялась в нашем университете.

Геннадий Васильевич Лаврентьев держал слово следующим - даже в такой простой вещи как поздравление ветеранов чувствуется определенная иерархия - и предложил ветеранам разлить себе по стопку, по сколько им позволит здоровье. Сказал о том, что время идет и раньше мероприятий к Дню победы собирали полные залы - теперь же царят скорее камерная обстановка. «Как бы ни пафосно звучали мои слова», будто оправдываясь, заметил проректор по УР, «Слава всем труженикам тыла и ветеранам войны!».

так получилось, что он оказался единственным мужчиной за «женским» столом. «Девушки, что ж вы грустные такие» - обращался он к коллегам и поднимал им настроение. Я впервые увидел Юрия Петровича в погонах, за что ему отдельное спасибо.

Среди ветеранов был человек, выступивший с ответом на многочисленные поздравления. Анатолий Васильевич Шестаков в этом году отметил свое 94-летие - на собраниях ветеранов свои произведения читает регулярно. Он удивил лично меня не только остроумием и точностью стихотворений - к примеру, одно из стихотворений он объявил как упрек ректорату, и я напрягся, потому что ожидал услышать что-то неподобающее, но Анатолий Васильевич прочел стихи о плохой майской погоде, поставив вину администрации АГУ то, что они никак погоду не исправят. Удивительной была стать, уверенность в себе и артистизм, с которыми заслуженный поэт выступал перед собравшимися. Вот уж и правда, участникам конкурса «Поэтический дебют» есть у кого поучиться. И чему.

Брали сплошь и другие ветераны - без слез не обошлось и обойтись, конечно, не могло. Таков уж статус и смысл мероприятия. Юрий Петрович, привыкши долго отвлекаться на различные темы во время учебных занятий (говорю по своему опыту), выдал длинную серьезную и веселую речь одновременно. Кто-то заметил, что собрание проходит в зале, в котором уже через два месяца откроется приемная комиссия - это как ни крути, довольно символично. В конце мероприятия началась уже просто-таки дискотека - «грегары фестиваля Meeting просто отдыхают» - подумал я. Юрий Федорович не остался в стороне и поучаствовал в танцах, пригласив Веру Ивановну Маркову, одного из ветеранов.

Стояли и говорили, что на мероприятии присутствовала Екатерина Ефимовна Перебейнос и мы уже практически на правах старых знакомых расположились по сиденьям. Наталья Александровна Заусаева заметила, что эта традиция - одна из самых лучших в университете и что подвиги ветеранов, их деятельность - пример и для более молодого поколения преподавателей университета, и для современной молодежи. Пожелаю-

На такой позитивной ноте определенно надо заканчивать материал. Конечно же, присоединяюсь к многочисленным

наличием в моих руках доказывает не случайность моего пребывания. Если у кого-то из ветеранов и возникают сомнения по поводу того, что среди них делает симпатичный 20-летний (хотя на самом деле 21-летний) молодой человек, то когда я записываю что-то в блокнот, вопросы отпадают сами собой. Я корреспондент университетской газеты. В последнее время частый гость на собраниях



Стоит ли и говорить, что на мероприятии присутствовала Екатерина Ефимовна Перебейнос и мы уже практически на правах старых знакомых расположились по сиденьям. Юрий Петрович, привыкши долго отвлекаться на различные темы во время учебных занятий (говорю по своему опыту), выдал длинную серьезную и веселую речь одновременно. Кто-то заметил, что собрание проходит в зале, в котором уже через два месяца откроется приемная комиссия - это как ни крути, довольно символично. В конце мероприятия началась уже просто-таки дискотека - «грегары фестиваля Meeting просто отдыхают» - подумал я. Юрий Федорович не остался в стороне и поучаствовал в танцах, пригласив Веру Ивановну Маркову, одного из ветеранов.

Стояли и говорили, что на мероприятии присутствовала Екатерина Ефимовна Перебейнос и мы уже практически на правах старых знакомых расположились по сиденьям. Наталья Александровна Заусаева заметила, что эта традиция - одна из самых лучших в университете и что подвиги ветеранов, их деятельность - пример и для более молодого поколения преподавателей университета, и для современной молодежи. Пожелаю-

На такой позитивной ноте определенно надо заканчивать материал. Конечно же, присоединяюсь к многочисленным

поздравлениям в адрес ветеранов - думаю, это никогда не поздно сделать.

Никита Петухов

ние от председателя профкома - «пусть всегда вас будут окружать близкие люди».

Тем временем несравненный Юрий Петрович Трофимов веселил своих соседок по столу -

Конкурсный отбор

Алтайский государственный университет объявляет конкурс для заключения трудового договора по должностям:

ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

АССИСТЕНТОВ КАФЕДР:

- иностранных языков для спец. обучения - 0,25;

ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Ассистентов кафедр:

- теории и истории государства и права - 1,0;

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Доцентов кафедр:

- информационных систем

в менеджменте - 1,0;

ФАКУЛЬТЕТ СОЦИОЛОГИИ

Преподавателей кафедр:

- общественной социологии - 0,25;

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Преподавателей кафедр:

- ландшафтного планирования - 1,0.

Прием документов на конкурс проводится в течение месяца после опубликования объявления.

Учредитель:
Ученый Совет
Алтайского
государственного
университета

Состав редакции:
Владимир Клименко -
главный редактор
Александра Лихачева -
редактор отдела науки
Никита Петухов - редактор
молодежного отдела

Виктория Денисюк -
редактор отдела
культуры
Инна Кашкарева -
фотодизайнер
Федор Клименко -
web-редактор

Спортивная площадка

Юбилейный День спорта АлтГУ

18 мая на стадионе «Динамо» прошел 5-й юбилейный День спорта АлтГУ, посвященный 35-летию университета. В соревнованиях принимали участие 13 команд. По итогам соревнований 1 место с большим отрывом заняла команда ЭФ, на втором месте - ЮФ, на третьем - ГФ. Удивила команда факультета искусств, которая заняла 10 место, - девочки постарались.

В личном первенстве призовые места были распределены следующим образом: в забеге на 100 метров 1 место заняла Мария Астафьева (ЮФ) с результатом 12.5 с. На втором месте Марина Шепелева (БФ) (13.2 с). Третье место у Екатерины Кайдаловой (ЭФ) (13.4 с). Среди юношей первым пришел Иван Ермолов (ЭФ), его время составило 10.8 с. Вторым стал Артем Семеряков (ЭФ) с результатом 11.0 с. Третье место разделили спортсмены Константин Илюшников (ЭФ) и Сергей Шубенков (ЮФ), которые прошли дистанцию за 11.1 с.

На дистанции 400 метров среди девушек первой стала Мария Астафьева (ЮФ) с результатом 1.01.3 с., второй - Марина Шепелева (БФ) (1.03.1 с), третьей стала Надежда Кулик (МФ)

(1.04.3 с). Среди юношей 1 место занял Артем Семеряков (ЭФ) с результатом 49.8 с, второе место - Сергей Шубенков (ЮФ) (52.5 с), на третьем - Антон Чинцов (СФ) (53.2 с).

Перед стартами легкоатлетов прошли показательные выступления по спортивной аэробике. Тренеры - Л.В. Готовчикова и Г.С. Денисова.

За день до соревнований прошел Суперкубок АлтГУ по футболу. В результате упорной борьбы со счетом 6:2 победила команда ЮФ, которая играла с экономистами.

В День спорта АлтГУ одновременно со студентами участие в соревнованиях принимали преподаватели и сотрудники вуза в зачет спартакиады «Бордость и здоровье». По результатам эстафеты первой стала команда ЭФ, второй - ФТФ, третьей - МФ. Команда ЮФ сошла с дистанции по причине травмы одного из участников. Также были выявлены самые быстрые преподаватели - Александр Тюменцев и Анна Манакова (ФТФ).

23 мая в ДК «Моторостроителей» состоится награждение победителей и призеров спартакиады, спортсменов, вошедших в десятку лучших, и других номинантов.

Пресс-служба СК «Университет»

Д.Соколов и А.Беклемешев в гирях знают толк

В субботу 17 мая в рамках Олимпийской недели г. Барнаула состоялись соревнования по гиревому спорту. За команду Центрального района выступали спортсмены из АлтГУ.

Кандидат в мастера спорта Дмитрий Соколов (ХФ) занял третье место в весовой категории до

70 кг. Так же третье место в весовой категории до 60 кг занял Алексей Беклемешев (ФПН), он выполнил 2-й разряд.

В общекомандном зачете наши спортсмены заняли 4 место. Тренер - Павел Дмитриевич Готовчиков.

Пресс-служба СК «Университет»

Чельшать капеллу - и воспрянуть



«Мисс Академия 2008» - уже скоро!

Не за горами финал конкурса красоты нашего университета «Мисс Академия 2008». 23 мая будет определена самая красивая девушка АлтГУ.

На каждом факультете прошли свои конкурсы красоты, победительницы которых получили возможность участвовать в финале.

Подготовка к мероприятию идет полным ходом. Конкурсанты придумывают оригинальные

визитки, делают фотосессии, репетируют дефиле. Но, пожалуй, самым сложным для девушек является подготовка социального ролика.

О главном призе организаторы конкурса умоляют, но говорят, что он не разочарует победительницу и будет лучше прошлогоднего. Напомним, что Мисс Академия 2007 была награждена путевкой в Турцию.

Алла Филиппова

Учебный центр «МАЖЕВИ» приглашает!

Учебный центр «МАЖЕВИ» (бывший учебный центр АлтГУ) приглашает студентов приобрести практические навыки в ведении бухгалтерского учета на современном предприятии, освоить программы 1С-бухгалтерия, 1С-торговля и др., что в той или иной мере обязательно пригодится в вашей будущей работе. Наш адрес: пр. Ленина, 6 (ул. Ползунова, 25) тел. 63-92-16; 63-83-34. Предлагаем весь список специальностей, которые вы можете приобрести у нас в дополнение к основной профессиональной подготовке:

- секретарь руководителя (компьютер, делопроизводство, практика);
- администратор (тренинговое обучение);
- кассир торгового зала; ККМ;
- продавец-консультант (ПК, 1С-торговля, практика);
- документовед (архивное дело, ПК);
- оператор персонального компьютера;
- менеджер (по персоналу, в торговле, в ту-

ризме);
- консультант в страховых компаниях;

- программы (1С - различные версии, БЭСТ, Интернет);
- парикмахер.

Набираем группы:
- по изучению иностранных языков;

- по ведению домашнего хозяйства;

- повышение квалификации, семинары;

- индивидуальное обучение, консультации.

Считать недействительным

- Студенческий билет N 07745/15713 на имя Майоровой Елизаветы Алексеевны;
- студенческий билет N 07745/15713 на имя Майоровой Елизаветы Алексеевны;
- зачетную книжку N 0610217 на имя Меженина Яна Эдуардовича.

Наш адрес: 656099, г. Барнаул, пр. Ленина, 61, ауд. 901
Телефон 669-569
red@mc.asu.ru
klim@mc.asu.ru
http://zn.asu.ru